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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Entreprises: Nord
Question écrite n° 29085

Texte de la question

Reponse. - La societe des Fonderies franco-belges installee a Merville exerce trois activites : fabrication
d'appareils de chauffage individuel a combustibles solides, production de chaudieres de chauffage central a
usage domestique et fabrication d'articles de poterie culinaire en fonte emaillee. Employant 470 personnes pour
un chiffre d'affaires annuel de l'ordre de 220 millions de francs, elle a malheureusement enregistre une perte de
3 millions de francs en 1986. Depuis 1980, l'entreprise est contrainte de s'adapter a des marches devenus de
plus en plus difficiles ; le marche des appareils fonctionnant aux combustibles solides connait a la fois une
relative regression et une concurrence accrue. Malgre le lancement reussi d'une nouvelle chaudiere a
condensation, l'entreprise a cependant du reviser ses previsions a la baisse, notamment depuis 1985. Enfin, le
marche de la poterie emaillee en fonte n'offre plus les memes perspectives en raison de methodes nouvelles de
cuisson et d'un ralentissement relatif de la demande des menages. Aussi, apres avoir deja reduit une partie de
ses effectifs par departs en preretraite au titre du FNE et par des incitations aux departs volontaires et aux
emplois a mi-temps, l'entreprise a malheureusement ete contrainte d'engager une procedure de licenciement
collectif portant sur une soixantaine de salaries. Dans le meme temps, une convention de chomage partiel a ete
signee pour assurer la transition face a une reduction conjoncturelle du plan de charge. L'entreprise demeure un
employeur tout a fait important et elle n'est pas depourvue de projets nouveaux dont elle attend une
consolidation de sa presence commerciale, notamment par la mise au point d'une nouvelle chaudiere a haut
rendement au gaz. Les services du ministere de l'industrie, des P et T et du tourisme restent particulierement
attentifs a l'evolution de cet important dossier en raison de son incidence caracterisee sur la situation de l'emploi
au niveau local.

Texte de la réponse

Reponse. - La societe des Fonderies franco-belges installee a Merville exerce trois activites : fabrication
d'appareils de chauffage individuel a combustibles solides, production de chaudieres de chauffage central a
usage domestique et fabrication d'articles de poterie culinaire en fonte emaillee. Employant 470 personnes pour
un chiffre d'affaires annuel de l'ordre de 220 millions de francs, elle a malheureusement enregistre une perte de
3 millions de francs en 1986. Depuis 1980, l'entreprise est contrainte de s'adapter a des marches devenus de
plus en plus difficiles ; le marche des appareils fonctionnant aux combustibles solides connait a la fois une
relative regression et une concurrence accrue. Malgre le lancement reussi d'une nouvelle chaudiere a
condensation, l'entreprise a cependant du reviser ses previsions a la baisse, notamment depuis 1985. Enfin, le
marche de la poterie emaillee en fonte n'offre plus les memes perspectives en raison de methodes nouvelles de
cuisson et d'un ralentissement relatif de la demande des menages. Aussi, apres avoir deja reduit une partie de
ses effectifs par departs en preretraite au titre du FNE et par des incitations aux departs volontaires et aux
emplois a mi-temps, l'entreprise a malheureusement ete contrainte d'engager une procedure de licenciement
collectif portant sur une soixantaine de salaries. Dans le meme temps, une convention de chomage partiel a ete
signee pour assurer la transition face a une reduction conjoncturelle du plan de charge. L'entreprise demeure un
employeur tout a fait important et elle n'est pas depourvue de projets nouveaux dont elle attend une
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consolidation de sa presence commerciale, notamment par la mise au point d'une nouvelle chaudiere a haut
rendement au gaz. Les services du ministere de l'industrie, des P et T et du tourisme restent particulierement
attentifs a l'evolution de cet important dossier en raison de son incidence caracterisee sur la situation de l'emploi
au niveau local.
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